

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ли Э. А. на тему: «Совершенствование использования компьютерных технологий в расследовании преступлений», представленный на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.09 – уголовный процесс; криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность.

В последние годы отмечается устойчивая тенденция к увеличению использования средств компьютерной техники в деятельности правоохранительных органов по расследованию преступлений. Однако из-за неполного знания следственными работниками современных возможностей компьютерных технологий, компьютерная техника почти не применяется в доказательственной деятельности следователя для достижения рационального баланса вербальной и материально отображаемой криминалистически значимой информации на электронных носителях. Поэтому тема проведенного диссертационного исследования, посвященная определению наиболее эффективных путей совершенствования доказательственной деятельности следователя на основе современных достижений компьютерных технологий является актуальной и своевременной.

Новизной отличаются введенные в научный оборот данные о результатах праксиологического исследования, основные выводы автора и его теоретическая концепция, отражающая синергетический подход в определении абриса идеального решения проблемной ситуации в сфере использования компьютерных технологий при расследовании преступлений. Для обеспечения достоверности выводов в процессе диссертационного исследования автором использованы обширные эмпирические материалы, достаточно репрезентативные и убедительные.

Вызывает практический интерес криминалистические рекомендации автора об использовании современных достижений компьютерных технологий при осмотре места происшествия для создания наглядной компьютерной модели места происшествия, поскольку такую модель можно в последующем применить для воспроизведения обстановки и обстоятельств события, производства следственного эксперимента, визуализации показаний допрашиваемых лиц, проверки их показаний, а также для устранения разногласий между допрашиваемыми лицами при очной ставке между ними.

Однако, невозможным представляется согласиться с законодательным предложением автора о расширении перечня источников судебных доказательств за счет электронных доказательств, поскольку они могут быть использованы в уголовном процессе как вещественные доказательства. Указанные замечания носят дискуссионный характер и не влияют на общую положительную оценку проведенного диссертационного исследования.

В целом, диссертационная работа Ли Э.А. на тему: «Совершенствование использования компьютерных технологий в расследовании преступлений», отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.09 – уголовный процесс; криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность.

Директор НИИ экономических
и правовых исследований Карагандинского
экономического университета Казпотребсоюза,
доктор юридических наук, профессор Ханов Т.А.

